
15/03/2025

Ο Κερκύρας Νεκτάριος για τα σύγχρονα 
φαινόμενα αθεΐας και της υβριστικής στάσεως 
των συγχρόνων ανθρώπων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στους Β’ Χαιρετισμούς ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων, κ. Νεκτάριος, 
επισκέφτηκε τον χωρίον των Χλωμοτιανών Νότιας Κέρκυρας. 
Συγκεκριμένα, χοροστάτησε στην ενορία Υπεραγίας Θεοτόκου 
Κασσωπίτρας. Την ενορία διαποιμαίνει με κατά Θεόν ζήλο και 
αγάπη ο π. Στέφανος Πουλημένος ο οποίος εργάζεται 
ακούραστα για την ανακαίνιση του Ιερού Ναού.
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Ο Σεβασμιώτατος απευθυνόμενος στο εκκλησίασμα, έλαβε αφορμή από το στίχο 
της Β’ Στάσης «Χαῖρε πύρινε στῦλε ὁδηγῶν τους ἐν σκότει». Αρχικά, ανέφερε το 
ιστορικό γεγονός της εμφάνισης της πύρινης στήλης στην πορεία των Εβραίων 
μέσα στην έρημο έπειτα από την απελευθέρωσή τους από το Μωυσή, ο οποίος τούς 
οδήγησε στην Γη της Επαγγελίας, στην Γη της Ελευθερίας. Για να φθάσει βέβαια 
στη Γη της Ελευθερίας, τη ζωή της αιωνιότητος, περνάει μέσα από πολλές 
δυσκολίες, εμπόδια και παγίδες. Για αυτό και οι Εβραίοι είχαν μεγάλες δυσκολίες 
στην έρημο και επειδή ο Θεός ήθελε να τους οδηγήσει, παρουσίασε μπροστά τους 
μία πύρινη στήλη η οποία τους φώτιζε και δρούσε ως πυξίδα στην πορεία τους. 
Αυτό σημαίνει ότι και εμείς στην πορείας μας για την Γη της Επαγγελίας – της 
αιωνιότητος, δεν είναι εύκολη η ανοδική μας πορείας. Όπως λέγει και ο ιερός 
ψαλμωδός περνούμε τη ζωή μας διαβαίνοντάς την «ἐν μέσῳ παγίδων πολλῶν».

Οι Πατέρες της Εκκλησίας μας ερμήνευσαν αυτήν την πύρινη στήλη ως το 
πρόσωπον της Υπεραγίας Θεοτόκου, το οποίο κυοφόρησε εντός της το πυρ της 
θεότητος, τον Κύριόν μας τον Ιησού Χριστόν. Ο Κύριός μας δανειζόμενος τη σάρκα 
της Παναγίας μας – την ανθρώπινη πεπτωκυΐα φύση μας, ήλθε να φωτίσει όλους 
μας οι οποίοι βρισκόμασταν «ἐν χώρᾳ καὶ σκιὰ θανάτου».

Έτσι βρήκε την ανθρωπότητα και εμείς οφείλουμε στην Παναγία μας αυτόν τον 
φωτισμό δια του Ιησού Χριστού στη ζωή μας. Όσο και αν θέλουν οι αρνητές του 
Θεού να διαγράψουν την ύπαρξή Του, εν τούτοις, όταν φθάνουν στην ώρα του 
θανάτου τότε όλοι αποκαλύπτονται μπροστά στην παρουσία του Θεού. Ο Κύριός 
μας, μάς φώτισε με το λόγο του με την αποκάλυψη της αλήθειας του Θεού στη 
ζωή της ανθρωπότητος. Ως ακτίνα του νοητού ηλίου της δικαιοσύνης έστρεψε όλη 
την ανθρωπότητα εις τον Πατέρα ο οποίος είναι φως. Ο οποίος είναι η Ζωή. Ο 
οποίος είναι η Αλήθεια.
Συνεχίζοντας, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε σε άλλον στίχο του κανόνα του 
Ακαθίστου Ύμνου ο οποίος λέγει «Ἐκ σοῦ ἡ δρόσος ἀπέσταξε, φλογμὸν πολυθείας ἡ 
λύσασα».

Ο Κύριός μας ήλθε ως δρόσος στην οικουμένη προκειμένου να κατευνάσει να 
διαλύσει την πολυθεΐα – την ειδωλολατρία στην οποία περιέπεσαν οι Εβραίοι, ο 
ηγαπημένος λαός Του. Έτσι, έπρεπε δια της Θεοτόκου να σαρκωθεί ο Λόγος του 
Θεού για να καταργήσει την ειδωλολατρία της εποχής.

Ο κ. Νεκτάριος υπογράμμισε δε, ότι και σήμερα ενώ είμαστε ευεργετημένοι από το 
σαρκωθέντα Θεό- Λόγο αθετούμε το νόμο του και το θέλημά Του επειδή η 
παρουσία του Θεού ελέγχει τη ζωή μας και στρεφόμαστε σε μια άλλη πολυθεΐα. Σε 
μία άλλη νέο-ειδωλολατρία, λατρεύοντας ο σύγχρονος άνθρωπος τη σάρκα, την 



ηδονή, την εξουσία και τόσα άλλα σύγχρονα ιδεολογικά ρεύματα που εν τέλει 
κλείνεται στον εαυτό του, κάνοντας Θεό το εγώ του και το άτομό του. 
Τα σύγχρονα φαινόμενα της καλπάζουσας αθεΐας και της υβριστικής 
στάσεως των συγχρόνων ανθρώπων οδήγησε τόσο τη Γηραιά Ήπειρο, όσο 
και την πατρίδα μας σε κατάσταση την οποίαν ο σαρκωθείς Κύριός μας, 
δεν μπορεί πλέον να μας αναγνωρίσει. Ας επιστρέψουμε στο δρόμο και στην 
πορεία μας προς την Ελευθερία, προς την Αλήθεια που σήμερα και η Αλήθεια και η 
Ελευθερία βάλλονται από τις σκοτεινές δυνάμεις και το παγκόσμιο σύστημα που 
επιζητεί να υποδουλώσει τον άνθρωπο.

Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τους ανθρώπους για την πολυπληθή 
παρουσία τους και τη συμμετοχή τους στην ακολουθία των Χαιρετισμών και τους 
ευχήθηκε να εορτάσουν το Πάσχα με νέες πνευματικές προοπτικές.






